

银行卡免年费 你申请了吗?

一家银行只限一张 需持卡到柜台申请

银行卡还没有取消年费和管理费的市民,赶紧去银行取消吧。日前,记者从我市多家银行了解到,2014年8月份,新版《商业银行服务价格管理办法》实施,《办法》规定,普通借记卡持卡人持本人身份证件和银行卡到银行窗口申请办理免除年费和小额账户管理费,该费用将从次年开始取消。同时,采访中,记者也了解到,部分银行本身就减免了相关费用。



不少市民不知规定 仍然在交“冤枉钱”

“谁的钱包里没有几张银行卡?”用市民小睿的话来说,自己是位地地道道的“卡族”,“平时出门很少带现金,到哪儿却都忘不了带卡,大学毕业以后,我已经记不清自己究竟办过多少张银行卡了,可真要我说哪些卡收取年费和管理费,我还真不知道。”采访中,记者发现,不少市民表示自己手中有多个银行的借记卡,特别是一些年轻人,借记卡、信用卡办了一张又一张,事实上,虽然不少市民手中都有不少的银行卡,但经常使用的银行卡也

就那么两三张,余下的卡就静静地躺在钱包里成了鸡肋,对于自己的银行卡是否收取年费和小额账户管理费?哪些银行卡的年费和管理费已经办理了减免等收费问题更是一笔“糊涂账”。

“什么?可以取消年费和管理费?是真的吗?我怎么没接到银行通知啊!”6月初,家住市中区龙府尚品的小曹被朋友告知可以携带本人身份证件和借记卡到银行营业厅的柜台为名下一个账户办理免收年费和账户管理费

的业务,小曹将信将疑地去了离家最近的一处营业点,短短两三分钟的时间,他就将自己名下的某银行借记卡取消了年费,随后,他又走访了多家银行,一一将自己名下的银行卡取消了年费和管理费。采访中,记者发现,《商业银行服务价格管理办法》实施开始至今,已有大半年时间,可不少市民银行卡数量不少,但多数持卡人并不知道该项规定,仍然在交“冤枉钱”。

“取消年费和管理费的程序并不复杂,事实上,持卡用户只要是在银行工作日期间便可拿着身份证、银行卡到银行申请免费服务。”市中区解放路一家银行的工作人员向记者介绍,“虽然根据《商业银行服务价格管理办法》和《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》规定,自2014

年8月1日起,有条件免收个人客户账户管理费、年费,并降低部分收费标准,但不少储户并不知晓银行需要‘根据客户申请’才能办理免费账户,如果用户不到银行申请,将无法享受到‘减免’服务。”采访中记者了解到,眼下《通知》已经实施半年有余,尽管实施初期有银行通过官方网站、客户预留电话信息和银行业务网点的电子屏幕对相关政策进行宣传,但到银行申请办理该业务的市民并不多,采访中也有部分市民表示,10元/年的费用并不多,申请不申请免费并无大碍。

不申请不免费 市民需持卡到柜台申请

“既然可以减免年费,为什么还非得持卡人去申请呢?为什么就不能通过电话银行和网银等电子渠道办理。另外,银行方面也没有做到广而告之,不少用户还被蒙在鼓里继续缴纳‘冤枉钱’。”小睿对此提出质疑。对此,记者采访了市中区文化路上的多家银行表示,“银行方面都是严格按照规定执行的,没有到银行申请的用户确实还在缴纳相关费用。”而对于市民的质疑,部分银行的工作人员解释说,“用户手中的银行卡五花八门,有用户甚至在同一家银行办理了多张银行卡,

一家银行只限一张卡 多数银行新开卡已免费

(含小额账户管理费)和年费的账户(不含信用卡、贵宾账户)。也就是说银行持卡用户在办理免费账户时不是‘有几张免几张’,而是各商业银行只能为用户名下的一张普通借记卡办理年费和管理费的免费服务,对于用户使用的信用卡、贵宾卡也同样无法申请免年费、小额管理费。”

“如果用户手头同一家银行的银行卡过多,那么可以取消部分不常用的银行卡,以减少年费和管理费的支出。”据某银行工作人员透露,“需要提

醒的是,眼下,不少银行对于新开户的用户,工作人员一般会主动告知可以免年费和账户管理费,另外,也有一些银行事先已经对用户经常使用的银行卡,如工资卡、社保卡等实施了免费政策,已经享受了免费政策的市民就不能再申办免费账户了,去银行也是白跑一趟。另外,如果用户将申请免费后的银行卡丢失,那么挂失之后再补办的卡,仍然要重新申请减免业务。”

(记者 张莉萍)



芸豆外销忙

6月3日,菜农在大桥蔬菜批发市场销售芸豆。峄城区引进栽种的优质芸豆“天津半架”喜获丰收,以其耐存放、无筋、易炒熟等受到批发商和消费者喜爱,每天有17万斤销往东北、北京、上海、广州等地市。

(记者 孙明春 摄)

粮食价格略降 肉蛋平稳

粮油副食品市场“风平浪静”

进入夏季以来,枣庄市粮油副食品市场基本平稳,只是随着天气渐热,蔬菜价格出现了大幅下降。据6月3日枣庄物价部门市场监测数据显示,我市粮食、食用油、水产品价格稳中有升,成品粮价格稳中有降,肉蛋价格平稳。

近日,记者在市中区龙头市场了解到,小麦每500克市场价格为1.28元,面粉、玉米、小米、绿豆等每500克市场价格分别为1.64元、1.13元、5.00元、5.80元,粳米、花生仁每500克的市场价格分别为2.60、5.80元。散装花生油、鲁花一级压榨花生油(5L)的市场价格分别为9.50元/斤、130元/桶,环比持平,同比涨幅为5.56%、4.00%;散装大豆油的市场价格为3.80元/斤。

另据监测表明,近期以

(记者 焦兴田)

遇到烦心事
这里来说说

逛街买衣服扫二维码

手机频故障疑中病毒

“扫二维码,进店有礼品相赠”,现在许多商店都推出了这样的噱头,扫二维码后或送礼品或有折扣。近日,市民颜女士逛街时,扫了近十个二维码,回家却发现手机出现了问题,这让她怀疑自己扫描的二维码有病毒。

颜女士说,她周末和好朋友出去逛街,凡是逛过的服装店店员几乎都让自己扫描二维码,一天逛下来自己扫了近十个二维码。

“我加了其中一家店的微信之后,店员让我回复数字,我问她回复有什么用,她说每个月都有添加微信的任务,加不到人数就要扣工资。”颜女士说。

本来添加个微信也没什么,但是颜女士发现,自从回到家之后,自己的手机就频出故障,经常显示微信在别处登录,或者显示登录信息过期。“这是之前从来没有出现过的情况,从我周末逛完街已经两三天了,每天都会出现这种情况,而且不只一次,我怀疑是我扫描的二维码有问题。”她表示。

“之前就看过新闻说扫

描二维码不安全,容易被植入木马病毒,以前都没当真,这次我是真的有点担心了。我经常用手机淘宝,手机上还有支付宝、网上银行等应用程序,现在我都不敢用手机支付买东西了,也已经把支付宝、网银、淘宝都给卸载了。”颜女士说。

根据颜女士所反映的情况,记者咨询了一家电脑专营店的工程师,该工程师表示,二维码归根结底是由文本字符组成的,这串文本字符本身是没有病毒的。有可能是包含恶意软件的二维码背后的网站或程序。

“出去逛街最好不要见到二维码就扫,确实不安全。商店里面的二维码一般不会有什么问题,毕竟人家商店还要做生意,路边野广告上的二维码就不要扫了。如果扫描了二维码之后是让输入自己的账户信息或者让你下载某个应用程序,千万不要搭理。”该工程师提醒道,有网上交易的用户最好在手机上安装防病毒的安全软件,这样即使手机不小心被植入恶意代码,也会被查杀。

(记者 孙雪)